Збірник завдань
ЗНО
з теми
«Основи термодинаміки»

Завдання з вибором однієї правильної відповіді 
1 Ідеальний одноатомний газ розширювався без теплообміну з навколишнім середовищем. Температура газу при розширенні зменшилася на 5 °С. Визначте, яка кількість речовини в газі, коли відомо, що газ виконав роботу 62325 Дж. R = 8,31 Дж/(К∙моль).
	А
	Б
	В
	Г

	100 молів
	500 молів
	750 молів
	1000 молів


2 Стародавні майстри навчилися виготовляти зі слабко обпаленої глини посудини, у яких вода залишалася прохолодною навіть у спеку. Позначте явище, яке спричиняло охолодження води. 
А конвекція в повітрі 

Б конвекція у воді 

В охолодження води внаслідок випаровування  

Г дифузія повітря крізь стінки посудини
3 Тепловою рівновагою називають такий стан системи, при якому

А
робота, яку виконує система, дорівнює отриманій кількості теплоти.

Б
 усі параметри системи за відсутності зовнішніх впливів залишаються незмінними.

В 
система здійснює роботу, а її внутрішня енергія залишається без змін.

Г
система отримує певну кількість теплоти, але не виконує роботу.
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4 На рисунку показані різні циклічні процеси, здійснені однією і тією самою масою газу. Визначте, під час якого циклу газ виконав найбільшу роботу.

	А
	Б
	В
	Г

	цикл А
	цикл Б
	цикл В
	цикл Г


5 Правильно продовжте твердження. Внутрішня енергія тіла збільшиться, якщо

А підняти тіло на висоту 5 м.

Б надати тілу швидкості 5 м/с.

В нагріти тіло на 5 °С.

Г сховати тіло до теплоізолюючої шафи.

6 Правильно продовжте твердження. Внутрішня енергія тіла зменшиться, якщо

А опустити тіло на 5 м.

Б охолодити тіло на 5 °С.

В сховати тіло до теплоізолюючої шафи.
Г деформувати тіло під пресом.

7 Два молі ідеального одноатомного газу розширюються без теплообміну з навколишнім середовищем. Температура газу при розширенні зменшилася на 10 °С. Визначте роботу, виконану газом при розширенні. R = 8,31 Дж/(К∙моль).

	А
	Б
	В
	Г

	249,3 Дж
	498,6 Дж
	166,2 Дж
	415,5 Дж
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8 Газ у циліндрах розширився з початкового в кінцевий стан трьома способами, як показано на рисунку. Порівняйте роботу, яку виконав газ при переході із стану А у стан В.

А
Виконана робота в усіх випадках однакова.

Б
Найбільшу роботу газ виконав у спосіб 1.

В
Найбільшу роботу газ виконав у спосіб 2.

Г
Найбільшу роботу газ виконав у спосіб 3.
9 Визначте, яку роботу виконує розріджений азот масою 56 г під час ізобарного нагрівання на 50 К. Молярна маса азоту дорівнює 28 г/моль, а універсальна газова стала 8,3 Дж/(моль ∙К).

	А
	Б
	В
	Г

	208 Дж
	332 Дж
	830 Дж
	3320 Дж


10 На рисунку зображено робочий цикл теплового двигуна. Визначте корисну роботу, яку здійснює двигун за один цикл. 
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	А
	Б
	В
	Г

	20 Дж
	40 Дж
	20 МДж
	40 МДж


11 Робоче тіло теплового двигуна за цикл отримує від нагрівника кількість теплоти, що дорівнює 3 кДж, та віддає холодильнику кількість теплоти, що дорівнює 2,4 кДж. Визначте ККД двигуна.

	А
	Б
	В
	Г

	20 %
	25 %
	80 %
	75 %


12  Температура нагрівника ідеальної теплової машини дорівнює 527 °С, а температура холодильника становить 7 °С. Визначте, яку кількість теплоти має передати нагрівник робочому тілу, щоб машина виконала корисну роботу, що дорівнює 5,2 кДж.

	А
	Б
	В
	Г

	0,07 кДж
	3,4 кДж
	5,27 кДж
	8 кДж


13 У звичайних умовах вода замерзає при температурі 0 °С. А краплинки води, з яких складаються хмари, починають замерзати тільки при охолодженні нижче мінус 17 °С. Укажіть, яке твердження це пояснює.

А
у води погана теплопровідність

Б
заважає сонячне випромінювання

В
заважають сили поверхневого натягу

Г
у хмарах відсутні центри кристалізації
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14 На рисунку зображено графіки залежності температури двох тіл однакової маси від наданої їм кількості теплоти. Визначте співвідношення між питомими теплоємностями цих тіл.

А  питома теплоємність тіла 1 вдвічі більша, ніж тіла 2

Б  питома теплоємність тіла 2 вдвічі більша, ніж тіла 1

В  питома теплоємність тіла 2 вчетверо більша, ніж тіла 1

Г  питома теплоємність тіла 1 втричі більша, ніж тіла 2

15 Деяку кількість ідеального одноатомного газу взяли при початковій температурі 295 К і адіабатно стиснули, виконавши при цьому роботу 12465 Дж. Визначте кількість газу, яку стискали, якщо його кінцева температура становить 305 К. R = 8,31 Дж/(К∙моль).
	А
	Б
	В
	Г

	200 молів
	150 молів
	100 молів
	75 молів


16 Нагрівають три тіла однакової маси. На рисунку зображено графіки залежності температури Т для цих трьох тіл (1, 2, 3) від часу t. Вважаючи, що кожному з тіл щосекунди передавалася одна й та сама кількість теплоти, укажіть співвідношення між питомими теплоємностями с1, c2, с3 цих тіл. 
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	А
	Б
	В
	Г

	с3<c2<c1
	с1<c2<c3
	с1<c3<c2
	С2<c3<c1


17 Укажіть правильне твердження щодо адіабатного розширення ідеального газу.

А  газ не виконує роботу, його внутрішня енергія збільшується
Б  газ отримує тепло та виконує роботу

В  газ отримує тепло, його внутрішня енергія збільшується

Г  газ не отримує тепла, його внутрішня енергія зменшується

Завдання відкритої форми 
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18 Під час зображеного на графіку циклічного процесу газ виконав роботу 80 Дж. Визначте, яку роботу виконав газ під час ізобарного розширення. Відповідь запишіть у джоулях.
19 Теплова машина за цикл здійснює роботу 20 Дж і віддає холодильнику кількість теплоти, що дорівнює 80 Дж. Визначте коефіцієнт корисної дії теплової машини (у відсотках).

20 Визначте початкову абсолютну температуру азоту масою 0,28 кг, якщо при ізобарному нагріванні до температури 500 К газ виконав роботу 8,31 кДж. Молярна маса азоту дорівнює 0,028 кг/моль, R = 8,31 Дж/(моль∙К). Відповідь запишіть у кельвінах.
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21 Визначте кількість теплоти, яку отримав ідеальний газ під час процесу, зображеного на графіку. Урахуйте, що внутрішня енергія ідеального газу залежить тільки від його температури. Відповідь запишіть у джоулях.

22 Температура в нагрівачі теплового двигуна дорівнює 227 °С, температура холодильника дорівнює 27 °С. Визначте (у відсотках) максимально можливе значення ККД теплового двигуна.
23 Ідеальна теплова машина здійснює за один цикл роботу 12∙104 Дж. Температура нагрівача дорівнює 500 К, температура холодильника становить 300 К. Визначте кількість теплоти, що віддає машина холодильнику за три цикли. Відповідь запишіть у кілоджоулях.
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24 На рисунку в системі координат р, Т зображено замкнутий цикл 12341 теплової машини, у якої робочим тілом є ідеальний газ. Визначте співвідношення 
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 абсолютних значень робіт газу на ділянках 1-2 і 3-4.
25 Ідеальна теплова машина має як нагрівник резервуар з водою, що кипить (373 К), а холодильником - ємність з льодом, що тане (273 К). Яка маса цього льоду розтане у результаті виконання машиною корисної роботи 110 кДж, якщо питома теплота плавлення льоду дорівнює 330 кДж/кг? Відповідь запишіть у грамах.
26 Ідеальний одноатомний газ знаходиться в посудині з твердими стінками об’ємом 0,5 м3 Унаслідок нагрівання його тиск збільшився на 6∙103 Па. На скільки збільшилася внутрішня енергія азу? Відповідь запишіть у кілоджоулях.
Відповіді до завдань
	1
	Г
	2
	В
	3
	Б
	4
	В
	5
	А

	6
	Б
	7
	А
	8
	Б
	9
	В
	10
	А

	11
	А
	12
	Г
	13
	Г
	14
	В
	15
	В

	16
	Г
	17
	Г
	18
	200
	19
	20
	20
	400

	21
	200
	22
	40
	23
	540
	24
	1
	25
	910

	26
	4,5
	
	
	
	
	
	
	
	


Список використаних джерел
1. Програма зовнішнього незалежного оцінювання   (Затверджено Міністерством освіти і науки України, наказ № 1218 від 08.12.2010 р.).
2.  Характеристика тесту з фізики. (зі сайту Українського центру оцінювання якості освіти  http://www.testportal.gov.ua)  
3. Фізика. Зразки завдань. (зі сайту Українського центру оцінювання якості освіти  http://www.testportal.gov.ua) 
4. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2007 року.
5.  Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2008 року.
6. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2008 року (пробне тестування). 

7. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2009 року.
8. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2009 року (пробне тестування). 

9. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2010 року.
10. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2010 року (пробне тестування). 

11. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2011 року.
12. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2011 року (пробне тестування). 

13. Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2012 року.
14.  Тест із фізики зовнішнього незалежного оцінювання 2012 року (пробне тестування). 
15. Програма для загальноосвітніх навчальних закладів з фізики для 10-11 класів. Академічний рівень (електронний ресурс http://www.mon.gov.ua)
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